

北京考试报

北京教育考试院主管主办
国内统一刊号:CN11-0169
国内邮发代号:1-104

BEIJING EXAMINATIONS

2009年10月21日 星期三
新闻热线:010-82837146
第501期(总第741期)

58所高校明年可在京招艺术特长生

11月1日至10日网上报名

本期导读

清华等5高校
明年联合自主招生
6版 高招

2010年
空军招飞启动
7版 高招

考研报名
家长别做“决策层”
10版 研招

本报讯(记者 安京京)记者从北京教育考试院获悉,北京大学、清华大学等58所高校明年将招收艺术特长生,网上报名时间为2009年11月1日8时至10日24时。

学校录取艺术特长生的主要依据。

全市艺术特长生统测报名采用网报与现场确认相结合的方式。报名期间,考生可登陆北京教育考试院网站(www.bjeca.cn),点击“网上报名”,进入“北京市2010年普通高等学校招收艺术特长生网上报名”栏,阅读“考生须知”等有关内容后填报本人基本信息。11月14日或15日上午8:30—11:30,下午1:00—4:30,考生到清华大学艺术教育中心办理相关确认手续。

公示合格考生名单

全市统一测试于12月5、6、12、13日进行。参加测试时,考生要携带本人身份证、学生证和准考证入场。全市统测项目包括声乐、器乐、舞蹈、戏剧和书画,考生选择其中一项参加。

测试成绩分为合格与不合格,合格分一、二、三级,一级为最高级别。成绩评定结果由北京教育考试院高招办通过区县高招办和有关中学通知考生本人。考生也可于测试全部结束两周后,通过北京教育考试

院网站查询。统测合格的考生方可到拟报考高校确认。高校艺术特长生测试合格的考生名单将在教育部“阳光高考”平台上公示。

各项具体测试时间以网上通知为准。

合格考生线下20分内提档

取得艺术特长生资格的考生也要参加2010年高考,其高考报名、填报志愿与其他考生同步进行。填报高考志愿时,全市统测合格、经招生学校确认的艺术特长生如享受艺术特长生相关招生政策,要

以该校为第一志愿学校。

对测试合格、经报考学校确认及教育部集中公示的艺术特长生,市高招办可在学校调档线下20分以内提档,由学校审查录取。对艺术特长生测试成绩特别优秀的考生,在学校同批次录取控制分数线上,招生学校可提出申请,经市高招办批准后向学校提供档案,由学校审查录取。未参加北京市艺术特长生统测或未取得合格成绩的考生,不得以艺术特长生资格参加录取。

(58所可在京招收艺术特长生高校名单见第6版)

网上报名现场确认

有北京市正式户口,具备音乐、舞蹈、戏剧、书画等艺术特长的考生均可报名。2010年北京艺术特长生测试采取全市统测与招生学校测试相结合的办法。全市统测成绩作为高

分类定位满足多样化需求

——北京新高考方案三评

本报评论员

在明年的北京新高考方案中,普通本科教育和高等职业教育采取了不同的模式,体现了“分类定位”的思路,利于满足高校和学生多样化的需求。

“分类定位”是指根据普通本科教育和高等职业教育的不同培养目标、培养模式,分类定位,建立不同要求的考试评价与招生录取办法。

北京市近几年来的高考录取率都超过70%,2008年北京高等教育毛入学率已达57%。这些数据都标志着北京市已步入高等教育普及化阶段。高等教育的快速发展,使得更多考生可以接受高等教育,高校录取新生之间的差异越来越明显,比如清华、北大这样的名校与高职院校录取的新生的学业水平就明显不同。与此同时,普通本科高校与高等职业院校在办学目标、人才培养模式、专业设置、就业等方面都有很大区别,对生源有不同的要求。

在新方案中,普通本科教育统一考试科目设置稳定,重点推进考试内容改革,深化高水平大学自主选拔录取改革。这既体现了高考政策的稳定性,有利于本科高校根据统一标准选拔人才,又可使高水平大学扩大招生自主权,通过面试等

手段选拔培养综合素质高、具有创新精神和特殊潜质的人才。

高等职业教育以就业为导向,培养专业性、应用型、技能型人才。高等职业院校招收新生时,在考查语文、数学、外语等学科基本知识能力的基础上,更加强调查通过多种方式考查学生的职业潜能。在新方案中,高职招生包括高会统招、自主招生、单考单招等方式。不同的招生方式面向不同的考生群体,高会统招主要针对普通高中毕业生;自主招生面向高中阶段教育各类毕业生;单考单招则专门招收中等职业教育的毕业生。这有利于考生根据自身特点选择不同的入学方式,也有利于高职院校考查考生的基本专业素质、专业潜质等。

虽然现在北京的文化教育比较发达,但也不是所有考生都能读本科,本科也不适合所有考生,相当一部分考生将接受高等职业教育。在新方案中,不再以单一的选拔性考试作为唯一选拔标准,而是提供多元化的考试评价、多样化的选拔录取手段,为考生提供了自由发展空间,引导考生根据自身特点、潜质进行选择性学习。这种分类定位无疑是符合实际的科学做法。

成考结束

全国成人高考于10月17日、18日进行。图为成考结束后考生走出考场。

本报记者 曹金良



北京联大的昨天与今天

本报记者 邱乾谋

30多年前,中国恢复高考制度,大批优秀学子渴望圆梦大学,北京36所大学分校应运而生。

24年前,经教育部批准,在12所大学分校的基础上北京联合大学成立了。

如今,北联大已成为在京招生大户,为首都经济建设输送了大量合格人才。

36所大学分校成立,1.6万人梦圆大学

1978年7月,距上一次高考招生仅隔半年多,中国又进行了第二次全国招生。

“北京市报名人数9.4万,而当年北京只录取1.7万多人。录取结束后,大批考试成绩较好的考生未能上大学,其中高考总分达300分以上的就有1.6万多人,而当年全国半数以上省、市、自治区录取分数线不到300分。”北联大校友总会石春永老师回忆说。这就是北京1978年11月成立36所大学分校的历史背景。

在时任北京市委书记林乎加的倡议下,北京市作出了建立大学分校的决定。北京大学一、二分校、清华

大学一、二分校、北京师范大学一、二分校、北京航空学院一、二、三分院、北方交通大学分校等36所大学分校应运而生。其中,理工类有18所,农科类有1所,医科类和财经类各有4所,综合类、师范类、文史类各有3所,共开设140个专业。

分校建立当年,北京市1.6万余名渴望上大学的青年学子圆了大学梦。

在建立大学分校的次年,石春永从北京特种工艺品公司调进中国人民大学二分校工作,在团委任职。她见证了从大学分校到北

京联大的发展。

在石春永记忆深处,那个年代,不少学生都是有十多年社会阅历的青年,还有许许多多学生已拖家带口了。“小石,帮我买个早点。”石春永想起当时学生因照顾家人时间紧张,经常让她帮忙买早点的事就乐了。她说,当初,不少学生年纪比老师还大,人大二分校同班同学中,年纪相差最大的达14岁。

(下转第2版)

